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Protokół nr 2/2026 

z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

w dniu 16 lutego 2026 roku 

 

WAK.0002.4.2.2026 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych odbyło się w Starostwie 

Powiatowym w Legionowie przy ul. gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzyła 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst stwierdzając prawomocność obrad. Nastąpiło 

powitanie radnych. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Sprawozdanie z realizacji Programów Promocji Zdrowia za 2025 rok oraz propozycje 

do programów na 2026 rok. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji poddała porządek obrad pod głosowanie. Komisja zagłosowała 

jednomyślnie: 7 głosów za.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

Przewodnicząca Komisji przekazała głos Pani Katarzynie Rembelskiej - Skarbnikowi 

Powiatu Legionowskiego z prośbą o przedstawienie propozycji zmian w budżecie będących 

w kompetencji Komisji. Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany dotyczą planu dochodów 

i wydatków na rok 2026 r. Po stronie dochodów i wydatków jest to zwrot niewykorzystanej 

przez Fundację Rozwoju Świadomości Obywatelskiej Experto Pro Bono dotacji za 2025 r. 

w kwocie 484 zł i przekazania do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Kolejna zmiana 

polega na przesunięciu środków na łączną kwotę 1 250 000 zł z ksiąg Powiatu 

Legionowskiego do ksiąg Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Legionowie w ramach 

finansowania dzieci będących w pieczy zastępczej rodzinnej i instytucjonalnej. Ostatnią  

z wymienionych propozycji jest przesunięcie środków w kwocie 10 000 zł z dotacji celowej 

Gminy Serock do Powiatowego Centrum Integracji w Legionowie, przeznaczonych na 

reintegrację zawodową i społeczną uczestników warsztatów skierowaną do mieszkańców 

Gminy Serock oraz aktualizacja załącznika nr 7 w zakresie przychodów i kosztów Centrum 

Integracji Społecznej. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała Pani Katarzynie Rembelskiej i otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań zarządziła głosowanie za przyjęciem zmian w uchwale budżetowej. 

Zmiany przyjęto jednogłośnie:  

7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 
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Projekt uchwały, w części dotyczącej kompetencji Komisji, został zaopiniowany 

pozytywnie. 

4. Sprawozdanie z realizacji Programów Promocji Zdrowia za 2025 rok oraz 

propozycje do programów na 2026 rok. 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst poprosiła Panią Jolantę Grzybowską – 

Zastępcę Naczelnika Wydziału Spraw Społecznych o ustne złożenie sprawozdania  

z realizacji Programów Zdrowia za 2025r.   

Pani Jolanta Grzybowska poinformowała, że w 2025 r. zrealizowano szereg działań na rzecz 

promocji zdrowia i wymieniła 19 programów prozdrowotnych, w tym: program profilaktyki 

i wczesnego wykrywania nowotworów jelita grubego, raka piersi, gruczołu krokowego oraz 

program wad postawy u dzieci. Wzięło w nich udział 1859 osób. Następnie wskazała 

działania podejmowane w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi, do których 

należały: przedsięwzięcia na rzecz osób niepełnosprawnych, profilaktyka ochrony zdrowia 

psychicznego, szkolenia z udzielania pierwszej pomocy, krzewienie idei krwiodawstwa 

wśród mieszkańców powiatu legionowskiego. Uczestniczyło w nich 4230 osób. Kolejne 

omówione programy organizowane były w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia,  

z których skorzystało 105 osób. Należały do nich: 

1) „Kompas Emocji”: edukacja i wsparcie młodzieży w zakresie zdrowia psychicznego 

oraz profilaktyki przemocy psychicznej w Powiecie Legionowskim. Program otrzymał 

dofinansowanie w kwocie 97 960 zł, uczestniczyło w nim 4400 zł osób. 

2) „Mazowsze dla Zdrowia Psychicznego 2025” -Trening Umiejętności Społecznych dla 

dzieci i młodzieży, którego łączny koszt wyniósł 125 000 zł z dopłatą 95 000 zł. 

3) „Zdrowie pod lupą” - nowoczesna cytologia płynna z genotypowaniem i konsultacją 

lekarską dla mieszkanek powiatu legionowskiego ze wsparciem w kwocie 95 000 zł, 

która zyskała zainteresowanie 300 kobiet. 

Łącznie z programów skorzystało 5000 osób.  

Pani Jolanta Grzybowska wymieniła również konkursy z zakresu zdrowia publicznego dla 

organizacji pozarządowych i przedsiębiorców dotyczące:  

1) wsparcia pozalekcyjnych form aktywizacji fizycznej dzieci i młodzieży. 

2) działań w zakresie edukacji zdrowotnej – profilaktyki uzależnień. 

Objęły one 98 dzieci i rodziców. 

Po stronie inicjatyw Starostwa wskazała dodatkowo wieloletni konkurs „Zdrowie w Bajce”, 

akcję profilaktyczną o nazwie „Biała Sobota”, obejmującą bezpłatne badania oraz 

Powiatowy Dzień Zdrowia, w ramach którego odbyły się dwa konkursy dla dzieci i młodzieży 

ze szkół powiatu legionowskiego w obszarze udzielania pierwszej pomocy: 

1) plastyczny dla uczniów szkół podstawowych -„Ratuję — nie panikuję!”. 

2) Z wiedzy  o zasadach udzielania pierwszej pomocy dla szkół średnich - „Liczy się 

każda sekunda”.  

Wzięło w nich udział 585 uczniów. 

Pani Jolanta Grzybowska wspomniała także o działaniach prozdrowotnych na rzecz 

seniorów z dofinansowaniem z programu „Mazowsze dla Seniorów” w kwocie 39 500 zł. 

Były to m.in. wyjścia do teatru, zajęcia z samoobrony oraz zajęcia ogólnorozwojowe.  



3 
 

Następnie przekazała, że program nowoczesnej cytologii płynnej dostał się do II etapu 

konkursu „Zdrowy Samorząd” i poprosiła o oddawanie głosów na stronie internetowej 

powiatu legionowskiego i fanpagu. 

Wiceprzewodnicząca Komisji, Pani Olga Wierzbicka zadała pytanie o kwotę, która została 

wydana na wszystkie programy profilaktyki zdrowotnej w 2025 r. Pani Jolanta Grzybowska 

poinformowała, że było to 574 500 zł wraz ze środkami pozyskanymi z Mazowsza. 

Przewodnicząca Komisji, Grażyna Kleindienst zapytała Panią Jolantę Grzybowską, które 

programy cieszyły się największym zainteresowaniem i będą kontynuowane  

w kolejnych latach. Otrzymała odpowiedź, że były to programy profilaktyki i wczesnego 

wykrywania nowotworów piersi, gruczołu krokowego a w szczególności jelita grubego, 

który został wykonany w 100%. Następnie wymieniła nowoczesną cytologię płynną  

z genotypowaniem i konsultacją lekarską, przewidzianą również w roku bieżącym. Kolejno 

wyliczyła warsztaty dla dzieci i młodzieży w ramach TUS oraz spotkania indywidualne 

prowadzone przez wykwalifikowanych specjalistów z zakresu zdrowia psychicznego,  

a także badania mające na celu wykrywanie chorób metabolicznych, które będą 

kontynuowane w formie zbliżonej do programu „Biała Sobota”.  

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała, czy badania laboratoryjne obejmowały także dzieci 

i uzyskała odpowiedź, że dotyczyły osób dorosłych. Radna zwróciła uwagę na problem 

otyłości u dzieci. Członek Zarządu Marcin Fabisiak zaznaczył, że w szkołach podejmowane 

są odpowiednie działania mające na celu zapobieganie nadwadze u uczniów.  

Przewodnicząca Komisji zapytała, czy są jeszcze uwagi do omawianego punktu obrad. 

Wobec braku innych pytań zamknęła punkt 4 posiedzenia.  

 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Do protokołu nr 1/2026 z posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych  

w dniu 19 stycznia 2026 r. nie zgłoszono uwag w terminie przewidzianym do ich zgłaszania. 

W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie: 8 głosów „za". 

6. Wolne wnioski. 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Komisji zamknęła Przewodnicząca Grażyna Kleindienst. 

 

Przewodnicząca  

Komisji Rodziny, Zdrowia  

i Spraw Społecznych 

 

Grażyna Kleindienst 

Protokół sporządziła: 
 Agnieszka Szyszko 


